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Město Rychnov u Jablonce nad Nisou  
Vážený pan starosta                                                                                                     
Bc. Tomáš Levinský 
náměstí  Míru 720 
468 02 Rychnov u Jablonce nad Nisou                                                                                                         
                                                                                                                         V Liberci dne 06.01.2025 
 
 
Žádost o finanční příspěvek na poskytování preventivní sociální služby raná péče v roce 2025 

Vážený pane starosto, 

rádi bychom Vás informovali, že naše organizace Centrum LIRA, z.ú. (dříve Středisko pro ranou 
péči Liberec, o.p.s.) poskytuje ve Vašem městě registrovanou sociální službu raná péče rodinám 
dětí s postižením.  V současné době se jedná o dvě rodiny s dítětem s postižením. Na základě 
této skutečnosti se na Vás obracíme s žádostí o poskytnutí finančního příspěvku na pokrytí části 
nákladů, které jsou spojeny s poskytováním profesionální sociální služby rané péče rodině žijící 
ve Vašem městě v roce 2025 ( v období od 1.1. do 31.12.).  

Sociální služba raná péče je definována zákonem o sociálních službách č. 108/2006 Sb., a 
vyhláškou č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, 
obojí ve znění pozdějších předpisů. Současná legislativa stanovuje, že je služba raná péče pro 
rodiny bezplatná. Vzhledem k těmto skutečnostem je Centrum LIRA, z.ú. zcela závislé na 
veřejných finančních prostředcích. Zároveň jsme vázáni dokládáním spolufinancování služby 
příslušným krajským úřadům a potažmo také MPSV ČR. V případě nízkého či nulového 
spolufinancování od měst a obcí, ve kterých poskytujeme službu, je významné riziko zániku 
služby. 

Hlavním cílem Centra LIRA, z.ú. je podpořit rodinu v těžké životní situaci, kdy se narodí dítě 
s postižením nebo je  podezření na ohrožení vývoje dítěte. Služba je poskytována od narození 
maximálně do 7 let věku. V případě, že se narodí dítě s postižením, mají rodiny dvě základní 
možnosti, jak nelehkou životní situaci řešit. Mohou zvažovat umístění dítěte do ústavního 
zařízení, anebo výchovu dítěte v jeho přirozeném prostředí, tedy doma. Raná péče je 
alternativou umisťování dětí do ústavních zařízení. Snahou Centra LIRA, z.ú.  je maximální 
podpora rodin se zaměřením jak na pečující osoby, tak na děti s postižením. Rodina je tedy 
podporována jako celek s důrazem na informovanost a posílení kompetencí pečujících rodičů.  
Pečující osoby tak získají maximum informací, které jim poskytnou větší jistotu v péči o jejich 
dítě a zároveň získají maximální podporu psychomotorického vývoje jejich dítěte. Společně 
s rodinou pracujeme na tom, aby dítě bylo v co největší míře zařazeno mezi své vrstevníky a 
následně do širší komunity.   
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Centrum LIRA, z.ú. poskytuje v celém Libereckém kraji služby rané péče rodinám dětí se 
zdravotním postižením nebo ohrožením zdravého vývoje včetně rodin s dětmi s poruchou 
autistického spektra od narození do sedmi let věku dítěte. Služba zahrnuje podporu rodiny 
vychovávající dítě s postižením, podporu psychomotorického vývoje dítěte, vyhledávání dalších 
vhodných služeb pro rodinu a dítě a podporu při zařazení dítěte do předškolního zařízení. Služba 
zahrnuje také další programy, které souvisí s narozením, výchovou a zapojením dítěte 
s postižením mezi vrstevníky a do běžného života v rodině a komunitě. Terénní služby rané péče 
probíhají formou poskytování konzultací v přirozeném prostředí dítěte.  

Konzultace zajišťuje poradce rané péče (speciální pedagog, absolvent specializovaných kurzů a 
výcviků pro podporu vývoje dítěte s různými typy postižení a kurzů rodinné terapie), v případě 
potřeby i další odborní konzultanti.  

Terénní služby rané péče jsou doplněny nabídkou ambulantních programů podpory vývoje 
dítěte. Jedná se například o muzikoterapii (skupinová a individuální), bazální stimulaci, 
chirofonetiku (konzultace k podpoře rozvoje řeči), zrakový trénink, stimulaci zraku, konzultace 
při poruchách krmení, orofaciální stimulaci a program senzorické integrace. Služba zahrnuje i 
nezbytnou diagnostiku dítěte, která je podkladem pro individuální plán podpory vývoje dítěte. 
Dále služba zahrnuje ambulantní programy pro rodiče nebo celé rodiny -  kluby rodičů, semináře, 
společná setkávání rodin a pobytové kurzy pro rodiny.  

Předpokládané náklady na péči o rodinu s dítětem s postižením v roce 2025 jsou cca 59.000 Kč.  

Naše žádost o poskytnutí finančního příspěvku je zaměřena na zajištění provozních výdajů 
spojených s poskytováním sociální služby rané péče. Vzhledem k současné nestabilní situaci 
v oblasti financování sociálních služeb jsme nuceni žádat především finanční příspěvek na 
zajištění provozních nákladů v takové výši, abychom i nadále mohli poskytovat podporu 
v přirozeném prostředí rodiny, kde se narodí a vyrůstá dítě s postižením, včas a v odpovídající 
kvalitě. 

Služba je vysoce odborná, jedinečná sociální služba, která má výrazný preventivní charakter. 
Poskytuje odbornou pomoc v momentu vzniku sociálních rizik spojených s narozením dítěte se 
závažným onemocněním či postižením. Je prevencí dalších nákladů systému jako sociálního, tak 
vzdělávacího a zdravotního. Raná péče je ze zákona pro rodiny bezplatná.  

 

Výše požadovaného příspěvku je ve výši 25% z celkových nákladů na dvě rodiny s dítětem                           
s postižením, tj. 29.500 Kč na rok 2025. 
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V minulých letech jsme k žádosti o finanční příspěvek připojovali také jména dětí s postižením 
a podpis jejich zákonných zástupců (rodičů). Služby rané péče jsou dle zákona č. 108/2006 Sb., 
určené rodinám dětí od narození do 7 let věku. Vzhledem k takto nízkému věku dítěte bývají 
diagnózy a především prognózy značně proměnlivé a nejasné. Sdělování svých jmen úřadům 
vnímají rodiče jako velmi stigmatizující a ohrožující. Se zveřejněním jmen svých a svých dětí 
rodiče často nesouhlasí. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli, že jména dětí ani jejich rodičů 
nebudeme zveřejňovat. V případě, že na této informaci budete trvat, pokusíme se vyžádat od 
rodičů písemný souhlas. 

 

Další informace o naší organizaci a poskytovaných službách najdete v přiložených informačních 
materiálech a na našich webových stránkách www.centrumlira.cz. Při poskytování služeb rané 
péče našim klientům žijícím ve Vašem regionu s Vámi budeme rádi spolupracovat. 

 

 

Identifikační údaje: 

Centrum LIRA, z.ú. 

Bc. Kateřina Jírová 

Matoušova 406/20, 460 07 Liberec 

IČ: 287 31 191 

Číslo účtu: 240 844 675/0300 (ČSOB) 

Registrace právní subjektivity: Oddíl 0, vložka 292, 14.9.2010, Krajský soud v Ústí nad Labem 

 

Kontaktní osoba:  
Alžběta Jelínková 
alzbeta.jelinkova@centrumlira.cz 
+420 775 892 242 
www.centrumlira.cz 
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